Matematica I - 2008/2009

Ficha de exercicios n° 8

Célculo Integral

Exercicio 1 Determine uma primitiva das sequintes funcoes nos respectivos
dominios:
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Exercicio 2 Determine a primitiva da fungdo f(z) = 2x :
a) que, para ¢ = —1, toma o valor 4.
b) que passa pelo ponto (0, —2).

Interprete geometricamente.

Exercicio 3 Determine uma primitiva das sequintes fun¢ées racionais nos re-
spectivos dominios:
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Exercicio 4 Determine uma primitiva das sequintes func¢des, mos respectivos
dominios:

c) xvr +1
d) z¢/x — 3
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f) 2z cosx
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Exercicio 5 Determine, por substituicdo, uma primitiva das sequintes funcoes:

a) %,comx:t2 (t >0)

b) V1 — 22, com z = sint
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c) 75 com T =t
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—¢% com z = 20Int (¢t > 0)

d) 1+‘e 10

e) V3 — 22, com x = \/3sint

f) £9%%  com x = arcsint
sin® x?

Exercicio 6 Determine a fungao f, duas vezes diferencidvel em R, que verifica
as sequintes condigcoes:

f(z) =2cosx + xze®, f/(0) =2, f(0)=1

Exercicio 7 Calcule os sequintes integrais:
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c) f1($2+x+1)da:

-1

g) [z*Inzdx
1

h) _fll xdx

R

i) [ sinazdx
0
3

j) [zetdx
1

tan xdx

—n

k)

1
D [ riede
0

INE)



2 1 —+ 21’, T < O
m) [ f(z)dz, com f(z) =1 2, 0<z<1
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Exercicio 8 Calcule, em func¢do de x, os integrais:

a) [tdt
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b) [ (3sint+2t5)dt

x

Exercicio 9 Fstude a convergéncia dos integrais imprdprios e calcule-0s quando
tal for possivel:
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Exercicio 10 Considere o conjunto
U={(z,y) eER*:y >0,y <’ y<1—u}.
a) Represente graficamente a regiao plana definida pelo conjunto U.

b) Calcule a drea da regido plana definida pelo conjunto U.
Exercicio 11 Calcule a drea dos sequintes subconjuntos de R?:

a) {(z,y) eR*:y <5,y > -5z +5,y>Inz}
b) {(z,y) eR? 1z <y < —a? +2}

¢) {(z,y) eR?:0<y<e”,x <1}
Exercicio 12 Calcule a drea da parte do plano limitada pelas linhas:

a)y=Inz,z =0,y =In3,y =1nb
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b)y=e"y=—az*,z=—-1l,x=1

Exercicio 13 Calcule a drea compreendida entre o grifico da funcao f(x) =
e* —1, coma >0, o eixo das abcissas e as rectas de equagées t = —1 e x = 1.

Exercicio 14 Sabendo que, f'(x) = e®(e®*—1)72, lim f'(z) = —1, e lim f(x) =
r——00

T—00
0, determine a expressao de f(x).

Exercicio 15 Determine o dominio, os intervalos de monotonia e 0s extremos
locais das fungoes:

a) F(z) = [Intds

b) H(z)= [etdt
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Exercicio 16 Sem utilizar a primitiva¢ao, calcule:

fln(t2+1)dt
a) lim *——7yp——
z—0
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[ costdt
b) lim 2

r—0
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Exercicio 17 Considere a fun¢io f(z) = { af o zZ i i 8

b+

,b>0.

a) Determine os valores de a e de b para os quais a func¢do f é continua em
R.

b) Faga a = b =1 e considere a fungdo definida por F(x) = /f(t)dt.
“1

i) Calcule F(1).
ii) Mostre que a fungdo F' admite inversa no intervalo (0, +00).
Exercicio 18 Seja a fungao f(z) = flw%rl (%) dt.
a) Calcule f(-—1).

b) Determine a equagao da recta tangente ao grafico de f, no ponto z = —1.

Exercicio 19 Considere a func¢io com dominio Dy :

—22—z4+1 sex<0

s ={

e sex >0’

a) Para que valores de € Dy a funcao f é diferencidvel 7 Escreva a
expressao da funcao derivada f'(z).

b) Determine G(z) = /f(t)dt, definida em [—1, 00).
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Exercicio 20 Determine uma primitiva das sequintes fungoes nos respectivos
dominios:
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